
День 2
Aккакуль, 15 августа 2024

Задача A. Числа могут быть где угодно
Имя входного файла: стандартный ввод
Имя выходного файла: стандартный вывод
Ограничение по времени: 1 секунда
Ограничение по памяти: 256 мегабайт

Во входном файле записано два целых числа, которые могут быть разделены пробелами и кон-
цами строк. Выведите в выходной файл их сумму.

Указание. Считайте весь файл в строковую переменную при помощи метода read() и разбейте
ее на части при помощи метода split().

Формат входных данных
Смотри пример

Формат выходных данных
Смотри пример

Пример
стандартный ввод стандартный вывод

2

2

4
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День 2
Aккакуль, 15 августа 2024

Задача B. Сумма чисел в строках
Имя входного файла: стандартный ввод
Имя выходного файла: стандартный вывод
Ограничение по времени: 1 секунда
Ограничение по памяти: 256 мегабайт

Дан файл, каждая строка которого может содержать одно или несколько целых чисел, разде-
ленных одним или несколькими пробелами.

Вычислите сумму чисел в каждой строке и выведите эту сумму (для каждой строки выводится
сумма чисел в этой строке).

В данной задаче удобно считывать данные построчно. Сумма чисел в каждой строке не превос-
ходит 109. .

Формат входных данных
См. пример

Формат выходных данных
См. пример

Пример
стандартный ввод стандартный вывод

2 2
3 4
1 5

4
7
6
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День 2
Aккакуль, 15 августа 2024

Задача C. Сортировка выбором
Имя входного файла: sort.in
Имя выходного файла: sort.out
Ограничение по времени: 1 секунда
Ограничение по памяти: 64 мегабайта

Отсортируйте массив целых чисел в порядке неубывания, используя сортировку выбором
минимума.

Формат входных данных
Первая строка входного файла содержит целое число N (1 6 N 6 2500), вторая строка — N

целых чисел, по модулю не превышающих 2 · 109.

Формат выходных данных
Данные числа следует вывести в порядке неубывания.

Пример
sort.in sort.out

5
9 2 7 1 2

1 2 2 7 9
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День 2
Aккакуль, 15 августа 2024

Задача D. Ревизия
Имя входного файла: стандартный ввод
Имя выходного файла: стандартный вывод
Ограничение по времени: 2 секунды
Ограничение по памяти: 64 мегабайта

В связи с визитом Императора Палпатина было решено обновить состав дроидов в ангаре 32.
Из-за кризиса было решено новых дроидов не закупать, но выкинуть пару старых. Как известно,
Палпатин не переносит дроидов с маленькими серийными номерами, так что всё, что требуется —
найти среди них двух, у которых серийные номера наименьшие.

Формат входных данных
Первая строка входного файла содержит целое числоN — количество дроидов (2 6 N 6 100 000),

вторая строка — N целых чисел, по модулю не превышающих 2 · 109 — номера дроидов.

Формат выходных данных
Выведите два числа: первым — наименьший серийный номер дроида (которого поэтому следует

утилизировать в первую очередь), а вторым — второй по минимальности.

Примеры
стандартный ввод стандартный вывод

5
49 100 23 -100 157

-100 23

3
1 2419 1

1 1

Замечание
При решении этой задачи нельзя пользоваться стандартными функциями и методами min, index,

sort, sorted и т. д.
Также вообще нельзя пользоваться сортировкой.
Естественно, можно пользоваться функциями min, max, которые принимают два числа.
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День 2
Aккакуль, 15 августа 2024

Задача E. Циклический сдвиг
Имя входного файла: shift.in
Имя выходного файла: shift.out
Ограничение по времени: 2 секунды
Ограничение по памяти: 64 мегабайта

Вам требуется написать функцию, которая получает на вход массив и изменяет его таким обра-
зом, чтобы на первом месте стоял последний элемент, на втором — первый, на третьем — второй и
т. д.

Формат входных данных
В первой строчке находится число N (1 6 N 6 100 000). В следующей строке через пробел

перечислены все числа (1 6 ai 6 109).

Формат выходных данных
Выведите N чисел — измененный массив.

Пример
shift.in shift.out

5
21 13 7 2 6

6 21 13 7 2

Замечание
Программы, в которых отсутствует или не вызывается требуемая функция, будут проигнориро-

ваны.

Страница 5 из 11



День 2
Aккакуль, 15 августа 2024

Задача F. Сортировка подсчетом
Имя входного файла: countsort.in
Имя выходного файла: countsort.out
Ограничение по времени: 2 секунды
Ограничение по памяти: 64 мегабайта

Вам дан массив. Требуется его отсортировать.

Формат входных данных
В первой строке входного файла находится одно целое число n — количество элементов массива

(1 6 n 6 200000). Во второй строчке находятся n натуральных чисел — элементы массива. Все
элементы массива не превосходят 104.

Формат выходных данных
В единственную строку выходного файла выведите отсортированный массив.

Примеры
countsort.in countsort.out

3
1 2 3

1 2 3

3
3 2 1

1 2 3
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День 2
Aккакуль, 15 августа 2024

Задача G. Сортировка вставками
Имя входного файла: sort.in
Имя выходного файла: sort.out
Ограничение по времени: 2 секунды
Ограничение по памяти: 64 мегабайта

Отсортируйте массив целых чисел в порядке невозрастания, используя сортировку вставка-
ми.

Формат входных данных
Первая строка входного файла содержит целое число N (1 6 N 6 1000), вторая строка — N

целых чисел, по модулю не превышающих 2 · 109.

Формат выходных данных
Данные числа следует вывести в порядке невозрастания.

Примеры
sort.in sort.out

5
9 2 7 1 2

9 7 2 2 1

5
5 4 3 2 1

5 4 3 2 1

Замечание
В этой задаче нельзя пользоваться методом .sort() и функцией sorted(), а также использовать

метод .reverse()
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День 2
Aккакуль, 15 августа 2024

Задача H. Имперский марш
Имя входного файла: march.in
Имя выходного файла: march.out
Ограничение по времени: 2 секунды
Ограничение по памяти: 64 мегабайта

На этот раз Император нагрянул с ревизией не в какой-то там ангар, а в казармы 501-го легиона
имперских штурмовиков. В связи с этим каждого штурмовика постригли «под ежика». Несмотря на
развитие нанотехнологий, постригли плохо — в результате из-за различной длины волос штурмовики
могут отличаться друг от друга по росту, но незначительно — разница не превышает 137 нанометров.
Ваша задача — выстроить штурмовиков по росту.

Формат входных данных
Первая строка входного файла содержит целое число N — количество штурмовиков

(1 6 N 6 100 000), вторая строка N — натуральных чисел, не превышающих 2 · 109 каждое —
рост штурмовика в нанометрах. Никакие два роста не различаются более, чем на 137 нм.

Формат выходных данных
Выведите роста штурмовиков в порядке неубывания.

Примеры
march.in march.out

5
12 1 2 1 13

1 1 2 12 13

1
1000000000

1000000000

Замечание
При решении этой задачи нельзя пользоваться стандартными функциями и методами min, index,

sort, sorted и т. д.
Естественно, можно пользоваться функциями min, max, которые принимают два числа.
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День 2
Aккакуль, 15 августа 2024

Задача I. Анаграммы
Имя входного файла: anagram.in
Имя выходного файла: anagram.out
Ограничение по времени: 1 секунда
Ограничение по памяти: 64 мегабайта

Слово называется анаграммой другого слова, если оно может быть получено перестановкой его
букв.

Формат входных данных
Даны два слова на отдельных строках. Слова состоят из строчных латинских букв и цифр.

Длины слов не превышают 255.

Формат выходных данных
Требуется вывести YES — если введенные слова являются анаграммами друг друга, NO — если

нет.

Примеры
anagram.in anagram.out

sharm
marsh

YES

test
set

NO
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День 2
Aккакуль, 15 августа 2024

Задача J. Палиндром
Имя входного файла: стандартный ввод
Имя выходного файла: стандартный вывод
Ограничение по времени: 2 секунды
Ограничение по памяти: 64 мегабайта

Палиндром — это строка, которая читается одинаково как справа налево, так и слева направо.
На вход программы поступает набор больших латинских букв (не обязательно различных). Раз-

решается переставлять буквы, а также удалять некоторые буквы. Требуется из данных букв по
указанным правилам составить палиндром наибольшей длины, а если таких палиндромов несколь-
ко, то выбрать первый из них в алфавитном порядке.

Формат входных данных
Входные данные содержат одну непустую строку, состоящую лишь из не более чем 105 заглавных

латинских символов, без пробелов.

Формат выходных данных
В единственной строке выходных данных выведите искомый палиндром.

Примеры
стандартный ввод стандартный вывод

AAB ABA

QAZQAZ AQZZQA
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День 2
Aккакуль, 15 августа 2024

Задача K. Дарёный конь
Имя входного файла: стандартный ввод
Имя выходного файла: стандартный вывод
Ограничение по времени: 1 секунда
Ограничение по памяти: 256 мегабайт

Никита обожает стабильность. Вчера ночью Гриша подарил ему массив пар целых чисел.
Гриша крайне щедрый молодой человек, поэтому массив оказался несказанно огромным. Ни-

кита сделал вид, что доволен подарком, однако как можно быть довольным неотсортированным
массивом?!

Никита хочет отсортировать массив. А вы же помните, что Никита обожает стабильность? По-
этому он хочет, чтобы его массив был стабильно отсортирован по первому числу из пары (Пара
(ai, bi) считается меньше пары (aj , bj), если ai < aj или ai = aj и при этом i < j). Но еще больше
Никита любит полдник. А еще когда ему делают приятно. Пока он сходит до столовой и обратно,
сделайте ему приятно, стабильно отсортируйте его массив.

Формат входных данных
В первой строке находится одно натуральное число n — размер подаренного массива

(1 6 n 6 50 000).
В следующих n строках заданы по два натуральных числа ai, bi — пары чисел в массиве

(1 6 ai 6 10, 1 6 bi 6 10 000).

Формат выходных данных
Выведите в n строках стабильно отсортированный массив.

Пример
стандартный ввод стандартный вывод

6
3 1
2 3
1 6
2 4
3 3
2 2

1 6
2 3
2 4
2 2
3 1
3 3
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